

По предварительным данным Госкомстата, в январе-августе текущего года в Республике Узбекистан объем выполненных строительных работ составил 55 502,1 млрд сумов, а темпы роста по отношению к соответствующему периоду 2019 года достигли 106,5 процента. По состоянию на 1 сентября 2020 года количество предприятий и организаций в строительном секторе достигло 39,5 единицы и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оно увеличилось на 4,2 тысячи.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



25 сентября состоялась рабочая встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Первого Президента Республики Казахстан - Елбасы Нурсултана Назарбаева.

По предложению казахстанской стороны встреча прошла в приграничном городе Сарыагаш Туркестанской области.

Лидеры двух стран обсудили современное состояние и перспективы узбекско-казахстанских отношений стратегического партнерства, обменялись мнениями по актуальным региональным и международным вопросам.

Особое внимание уделено продолжению тесной координации и эффективного взаимодействия на уровне правительств в целях скорейшего преодоления последствий глобального распространения коронавирусной инфекции.

Отмечена важность дальнейшего формирования благоприятных условий для наращивания объемов взаимной торговли и достижения согласованных параметров товарооборота, содействия практической реализации приоритетных проектов кооперации в промышленности, энергетике,

сельском хозяйстве и транспорте в рамках принятой совместной «Дорожной карты», поддержки межрегиональных контактов и гуманитарных обменов.

Затронуты также вопросы продвижения регионального партнерства, в том числе в рамках договоренностей по итогам второй Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, прошедшей в ноябре минувшего года в Ташкенте.

Кроме того, рассмотрены основные направления взаимовыгодного сотрудничества в рамках СНГ.

В ходе беседы Шавкат Мирзиёев и Нурсултан Назарбаев вновь подтвердили неизменную приверженность укреплению уз добрососедства и всесторонних связей между братскими народами Узбекистана и Казахстана.

Встреча прошла в традиционной открытой и дружественной атмосфере.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Молодежная политика

С ЧУВСТВОМ ОСОБОЙ ГОРДОСТИ

Жамшид Бобоев.
Председатель Молодежного парламента
при Законодательной палате Олий Мажлиса.

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной ассамблеи ООН имеет глубокое смысловое содержание. С высокой трибуны лидер государства поведал миру о планах и проделанной работе в независимом Узбекистане, коренных преобразованиях в период обновления страны. Уже сейчас можно с уверенностью говорить, что данная сессия имеет историческое значение, в силу чего заслуживает особого внимания каждого гражданина.

Три года назад в своей речи на 72-й сессии Генассамблеи ООН глава нашего государства, охватив широкий спектр тем, обратил внимание мирового сообщества и на проблему молодежной политики, которая стоит на одном уровне с другими вопросами и задачами, требующими незамедлительного решения.

Мы, молодые люди, слушали тогда эту историческую речь с огромным восторгом, волнением и гордостью, понимая, что впереди нас ждет масса свершений, проектов и планов, которые обязательно осуществим, внося личный вклад в развитие республики. И вот уже сегодня Узбекистан укрепил свои позиции на международной арене. При этом стремительно продвигается вперед путем успешного реформирования всех сфер, имея собственные стратегические планы и продуманную политическую систему с многообещающим будущим. В частности, можно с уверенностью сказать: наше государство формирует молодежную политику таким образом, что становится примером для подражания, настоящим образцом для других стран.

Доказательством тому стало и состоявшееся накануне выступление Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генассамблеи ООН. Лидер Узбекистана подчеркнул: «В нашей стране, где более половины населения составляет молодежь, многое делается для того, чтобы каждый молодой человек смог занять достойное место в обществе и реализовать свой потенциал. В Узбекистане действуют молодежные парламенты, Агентство по делам молодежи». Эти слова вызывают большое доверие и гордость у подрастающего поколения республики, в том числе и депутатов Молодежного парламента при Законодательной палате Олий Мажлиса.

(Окончание на 3-й стр.)

Мнение

БЛАГОТВОРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ И ИННОВАЦИОННЫЕ РЕШЕНИЯ



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выступил на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Уже сейчас речь, произнесенную главой государства, называют исторической. Слова лидера страны нашли отклик в сердцах сограждан. Не стали исключением и председатели национальных культурных центров.

Точка зрения

ИНИЦИАТИВЫ ВО ИМЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

Зиёдулла Пулатходжаев.
Старший преподаватель кафедры международных отношений
Международной исламской академии Узбекистана.

В сентябре стартовало очередное пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН - самого авторитетного органа главной межправительственной организации мира. Ее трибуна предоставляется главам государств и правительств. Лидеры стран стремятся использовать этот шанс для доведения до мирового сообщества своих взглядов по наиболее актуальным проблемам современности. Предлагают собственное видение причин этих явлений и рецепты их решения. Поэтому политики, эксперты в области международных отношений и простые люди, интересующиеся международной обстановкой, пристально следят за ходом этого значимого мирового форума. Они внимательно изучают выступления мировых лидеров и на этом основании делают заключения о том, в каком направлении движется мировая политика, чего может ожидать международное сообщество в ближайшем будущем.

В этом году работа Генассамблеи привлекает к себе особое внимание, поскольку ее начало знаменует юбилей - 75-летие этой универсальной международной организации, членами которой являются 193 страны. Необычен и формат проведения в виде

дистанционных видеобращений глав государств, демонстрирующихся в зале пленарных заседаний. Они освещаются ведущими мировыми средствами массовой информации в режиме онлайн.

(Окончание на 3-й стр.)

Сергей МИРОНОВ,
председатель
Русского культурного центра:

- Инициативы, выдвинутые Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, имеют большое историческое значение и охватывают актуальные проблемы и вызовы, перед лицом которых оказалось мировое сообщество.

Отмечая, что за последние сто лет не было бедствия такого масштаба, как пандемия коронавируса, Президент республики заявил о необходимости консолидации усилий правительств, парламентов и гражданского общества, укрепления принципов общей ответственности, тесной координации в развитии международного партнерства, повышения статуса и потенциала Всемирной организации здравоохранения, расширения ее полномочий.

Мы, узбекистанцы, знаем, что с первых дней выявления COVID-19 все усилия и ресурсы нашего государства были направлены на противодействие распространению этого заболевания и сохранение

жизни людей. Перестраивается и усиливается система социальной защиты и здравоохранения, оказывается адресная помощь населению, отраслям экономики и бизнесу. Узбекистан поддерживает все усилия международного сообщества, направленные на эффективную борьбу с этой страшной болезнью. В том числе и в решении проблем обеспечения продовольственной безопасности в условиях продолжающегося кризиса.

Одной из важнейших инициатив, выдвинутых в ходе выступления Президента, стало предложение о разработке под эгидой ООН Международного кодекса о добровольных обязательствах государств в период пандемии. Вспоминая о заявлении лидера нашей страны о решимости Узбекистана осуществить кардинальные реформы, прозвучавшем три года назад с трибуны Организации Объединенных Наций, не можем не отметить, что в стране принимаются широкомасштабные меры по политической, социальной и экономической модернизации.

(Окончание на 2-й стр.)

Отклик

ЕДИНЫЙ ПУТЬ К ПРЕОДОЛЕНИЮ КРИЗИСА



Сурайё Адилходжаева.
Доктор юридических наук, профессор УМЭД.

Юбилейная 75-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций проходит в непростых условиях, вызванных пандемией COVID-19, которая запустила цепь негативных событий во всем мире. От успешного и своевременного преодоления глобального по своим масштабам кризиса и его последствий зависит будущее человечества, а также дальнейшее устойчивое развитие государств. Это понимание заставляет консолидировать усилия мирового сообщества во имя общей цели.

Выступление Президента Узбекистана на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН основано на объективной оценке ситуации в мире и насыщено целым рядом конструктивных предложений. Красной нитью через все выступление прошло стремление к установлению регулярного диалога, тесного партнерства на основе новых подходов. Президент Шавкат Мирзиёев призвал оказать поддержку инициативам ООН для консолидации усилий мирового сообщества на пути преодоления общих угроз

безопасности и устойчивого развития. В самом начале выступления лидер Узбекистана подчеркнул, что пандемия COVID-19 стала глобальным вызовом и показала, насколько хрупким и уязвимым является мир. В связи с этим приходит осознание того, что планета и все страны - единое целое и не должны быть разобщены ни при каких обстоятельствах.

Трибуна Генеральной Ассамблеи ООН на сегодня - самая авторитетная в мире и, конечно же, внимание международного сообщества особо привлекло то, что в речи Президента Узбекистана нашли отражение и гармонично сочетались вопросы глобального, регионального и национального характера. Выдвинут ряд конструктивных внешнеполитических инициатив, что является логическим продолжением взвешенной, прагматичной и миролюбивой внешней политики нашего государства. Это во многом определяет повышение авторитета Узбекистана в международном сообществе.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРЕКРЕСТОК МИРОВЫХ ЦИВИЛИЗАЦИЙ

Бахтиёр Сайфуллаев.
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта.

Благодаря открытой и прагматичной внешней политике, проводимой главой нашего государства, его инициативам по укреплению взаимоотношений со странами ближнего и дальнего зарубежья внедряются новые направления и механизмы международного сотрудничества, открываются широкие возможности для взаимовыгодного партнерства. Кроме того, повышаются роль и авторитет Узбекистана на мировой арене.

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН стало незабываемым историческим событием не только регионального, но и глобального масштаба. Лидер страны обозначил приоритеты политической, социальной и экономической модернизации республики.

Глава государства затронул ряд важных вопросов, направленных на укрепление мира и стабильности в регионе и мире, устойчивое развитие, права и свободы человека, расширение конструктивного диалога, а также современные угрозы и вызовы, такие как изменение климата, продовольственная безопасность, сокращение бедности.

Престижные международные конференции, форумы и культурные мероприятия, проводимые в нашей стране в последние годы по разным темам и направлениям, доказывают: Узбекистан становится одним из современных культурных и образовательных центров не только в Центральной Азии, но и мире.

Как отметил глава государства в выступлении на торжественном собрании, посвященном 29-й годовщине независимости Республики Узбекистан, сегодня в нашей стране закладывается фундамент новой эпохи Возрождения - третьего Ренессанса. Известно, что в первый этап эпохи Возрождения внесли свою лепту Абу Али ибн Сина, Мухаммад аль-Хорезми, Абу Райхан Беруни. Второй этап связан с именами известных представителей цивилизации периода Темуридов - Мирзо Улугбека, Алишера Навои, Захриддина Мухаммада Бабур.

Кроме того, благодаря своему удобному географическому положению

на Великом шелковом пути Узбекистан служил важным звеном в международном торговле, культурном, научном и интеллектуальном обмене, внес неограниченный вклад в развитие диалога между восточной и западной цивилизациями. Поэтому важно сохранить, изучить и популяризировать наше культурное наследие.

Уместно вспомнить об итогах встреч Президента Шавката Мирзиёева с Генеральным директором ООН по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) Одири Азуле во Франции и Самарканде. В частности, на встрече в Самарканде было условлено уделить особое внимание сотрудничеству в области сохранения уникального культурно-исторического наследия нашего народа и активизации обменов в этой сфере. С удовлетворением отмечено, что реформы в области сохранения богатого наследия, реализации туристического потенциала, осуществления значительных изменений в сфере образования и науки, защиты окружающей среды дают положительные результаты.

Сегодня ЮНЕСКО помогает укреплять мир и безопасность, развивая сотрудничество в области образования, науки, культуры, туризма, коммуникации и информации.

Необходимо отметить, что в настоящее время реализуется многоплановое и эффективное сотрудничество между Узбекистаном и ЮНЕСКО в рамках «Страновой программы», подписанной в ходе визита Президента Шавката Мирзиёева в штаб-квартиру ЮНЕСКО в Париже (Франция) в октябре 2018 года. В частности, реализуются важные проекты по таким направлениям, как



образование, культура, наука и развитие ИКТ. Это первый подобный документ, который ЮНЕСКО подписал со страной-участницей.

Кроме того, в сотрудничестве с ЮНЕСКО организуется ряд крупных международных мероприятий, таких как фестивали «Шарк тароналари», искусства бахши, народно-прикладного искусства, Форум искусства макама.

В целях глубокого изучения и привнесения передового мирового опыта расширяется сеть кафедр ЮНЕСКО в Узбекистане. Здесь речь идет о создании в ведущих вузах страны таких кафедр, как «Сравнительное исследование мировых религий», «Водная дипломатия, управление водными ресурсами и охрана окружающей среды», «Культурный туризм».

Важно отметить, что в Список всемирного наследия ЮНЕСКО в Узбекистане включены такие объекты, как Ичан-кала в Хиве, Самарканд с его историческими архитектурными и археологическими памятниками под названием «Самарканд - перекресток культур», Бухарский и Шахрисабзский исторические центры, а также Чаткальская биосфера (как природное наследие). Также в Репрезентативный список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО внесены шашмаком, праздник Навруз, катта ашула, аския,

традиции и обычаи плова, хорезмский танец лязги. В реестр лучших экспериментов по защите нематериального культурного наследия ЮНЕСКО внесена кандидатура «Маргианская школа ремесленничества: технология изготовления тканей адрас и атлас».

В сотрудничестве с ЮНЕСКО в 2021 году в Хиве планируется провести Международный форум «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций». Данное мероприятие послужит платформой для всестороннего обмена мнениями о бесценном вкладе народов нашего региона в мировую цивилизацию.

В торговых и культурных связях между зарубежными странами узбекская земля служила мостом. Сегодня Узбекистан является сердцем Центральноазиатского региона не только географически, но и культурно, исторически и духовно.

Последовательная реализация принципа «Центральная Азия - главный приоритет внешней политики Узбекистана» позволила создать совершенно новую политическую среду в регионе, укрепить связи, основанные на взаимном доверии и добрососедстве. Сегодня наряду с дипломатическими, политическими, торгово-экономическими отношениями нашей страны со странами Центральной Азии стабильно развиваются и отношения в культурно-гуманитарной сфере. Поэтому Международный форум «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» также послужит площадкой для углубленного анализа и оценки экспертами интеграционных реформ в регионе.

Подобные форумы играют важную роль в повышении интереса международного сообщества к изучению научного и интеллектуального наследия народов Центральной Азии. Кроме того, это позволит обратить внимание на принимаемые в регионе меры по восстановлению и популяризации культурного и исторического наследия, а также продвижению туристического бренда древней Хивы и Узбекистана в целом.

Проведение крупного Международного форума «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций» совместно с ЮНЕСКО станет важным фактором дальнейшего укрепления доверительных отношений с этой престижной международной организацией и выводу их на новый качественный уровень.

провести Международную конференцию, посвященную достигнутым результатам и перспективам взаимодействия в рамках Совместного плана действий для Центральной Азии по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН, принятого десять лет назад. Более того, глава нашего государства упомянул позитивные изменения, которые произошли в регионе за последние несколько лет. Страны ЦА содействуют укреплению атмосферы дружбы, добрососедства и взаимного доверия.

Уместно сказать, что за последние четыре года объем торговли Узбекистана с соседними государствами вырос почти в пять раз. Для решения стратегически важной задачи по интеграции региона в глобальные экономические, транспортные и транзитные коридоры, Узбекистан предложил создать под эгидой ООН Региональный центр развития транспортно-коммуникационной взаимосвязанности.

Другой важный вопрос, касающийся стабильного развития Центральноазиатского региона, - Афганистан. Приоритетное значение во внешней политике нашей республики уделяется вопросам урегулирования конфликта в соседней ИРА. Заключены важные соглашения о взаимовыгодном сотрудничестве с этой страной, начата практическая работа по новым экономическим проектам. Сформулирована принципиальная и последовательная позиция Узбекистана по вопросам мирного урегулирования в Афганистане.

Эта уникальная политическая с богатой культурой страна, имеющая достаточный экономический потенциал, представляет высокую значимость для укрепления роли ЦА в мировом масштабе. Узбекистан воспринимает

БЛАГОТВОРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ И ИННОВАЦИОННЫЕ РЕШЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На наших глазах происходит становление нового Узбекистана. Демократические преобразования приобрели необратимый характер. Возросла политическая активность населения и партий, роль институтов гражданского общества, влияние средств массовой информации. Усиливается роль женщин в государственном управлении. Коренным образом улучшилась ситуация с обеспечением свободы совести и вероисповедания. На новый уровень поднята борьба с коррупцией. В этом направлении принят ряд важных документов, создана независимая структура - Агентство по противодействию коррупции. Искренним принудительный и детский труд. Принята Национальная стратегия по правам человека. Только в этом году почти 50 тысяч соотечественников получили гражданство Узбекистана.

Большое внимание уделяется укреплению межнационального согласия и межконфессиональной толерантности. В решении этой задачи заметную роль играют национальные культурные центры, действующие при полной поддержке со стороны государства.

В своем выступлении руководитель республики заострил внимание на том, что более половины населения Узбекистана составляет молодежь и многое делается для того, чтобы каждый ее представитель смог занять достойное место в обществе и реализовать свой потенциал. В стране действуют молодежные парламенты, Агентство по делам молодежи. Глава государства призвал поддержать инициативу Узбекистана о принятии Конвенции ООН о правах молодежи.

Также из уст Президента прозвучало предложение о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН о повышении роли парламентов в достижении целей устойчивого развития и обеспечении прав человека.

Отмечая, что перед государствами Центральной Азии стоит важная

стратегическая задача по обеспечению интеграции региона в глобальные экономические, транспортные и транзитные коридоры, Президент Шавкат Мирзиёев озвучил еще одну инициативу - провести Международную конференцию, посвященную достигнутым результатам и перспективам взаимодействия в рамках регионального Совместного плана действий для Центральной Азии по реализации по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН, принятого десять лет назад.

Президент обратил внимание и на проблемы установления мира и стабильности в Афганистане, отметив, что только совместными усилиями и в тесном сотрудничестве можно воплотить в жизнь надежды афганского народа. В связи с этим предложил создать при Организации Объединенных Наций постоянно действующий комитет, основной задачей которого должно стать содействие социально-экономическому развитию Афганистана.

В выступлении главы нашего государства также прозвучали предложения о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, а день принятия этого важнейшего документа Международным днем защиты и восстановления экологических систем.

Кроме того, Президент Шавкат Мирзиёев предложил определить проблемы ликвидации нищеты и борьбы с бедностью в качестве одной из основных тем предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, а также провести глобальный саммит, посвященный данным вопросам.

Считаем, что выдвинутые Президентом нашей страны инициативы и предложения носят актуальный характер и охватывают широкий круг проблем, очерчивают пути возможного их решения. Мы искренне поддерживаем шаги, предпринимаемые руководством Узбекистана, направленные на реализацию этих задач.

Фирдоуси ГУСЕЙНОВ,
председатель Азербайджанского культурного центра:

- Президент Узбекистана, выступая на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, предложил ряд практических мер для государств по улучшению жизни каждого гражданина.

Необходимо отметить, что инициативы, озвученные лидером страны, важны не только для республики и региона Центральной Азии, но и мирового сообщества.

Узбекистан на протяжении всей своей истории вносит неограниченный и весомый вклад в популяризацию общечеловеческих ценностей. И сейчас мы гордимся Президентом республики: ведь впервые узбекский язык прозвучал с самой высокой трибуны мира. Немаловажно, что это был призыв к взаимопониманию и согласию между людьми вне зависимости от национальной принадлежности и религиозного вероисповедания.

В выступлении Президента Шавката Мирзиёева отражен опыт независимого и преобразованного Узбекистана, в том числе выведение на качественно новый уровень дружественных отношений с центральноазиатскими государствами, установление взаимодовверия и добрососедства.

Отдельное внимание глава государства уделил Афганистану, отметив, что эта страна является неотъемлемой частью Центральной Азии. Сейчас Узбекистан поддерживает там инфраструктурные и другие проекты, а в дальнейшем планирует полноценное включение ИРА в социально-экономические проекты центральноазиатских государств, последующую интеграцию в глобальные транспортные и транзитные коридоры. Цель - установление мира и благополучия народа Афганистана, развитие и процветание региона.

Таким образом, выступление Президента нашей республики основано на предложениях и идеях созидательного характера и направлено на укрепление стабильности в мире.

ЕДИНЫЙ ПУТЬ К ПРЕОДОЛЕНИЮ КРИЗИСА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Президент справедливо отметил, что пандемия создала условия, при которых доминанта самосохранения каждой нации, государства является приоритетом и берет верх над интеграционными процессами. Распространение коронавируса разорвало логистические связи между странами, регионами и континентами, разрушило глобальные планы международных организаций, отменив и отодвинув симпозиумы, конференции, встречи и спортивные мероприятия мирового масштаба. Логично, что на этом фоне наблюдается резкий экономический спад.

На данном этапе мировое сообщество должно особенно усилить взаимодействие, тесное сотрудничество, регулярный диалог для преодоления кризиса. Именно к этому призвал в своей речи лидер нашего государства, особо подчеркнув, что рост противоречий и насилия, экологические катастрофы и другие угрозы современности усугубляют без того насущные проблемы нищеты и бедности.

Вопрос защиты прав и интересов человека занял в речи Президента центральное место. Так, Узбекистан выступает с инициативой разработать под эгидой ООН Международный кодекс о добровольных обязательствах государств в период пандемии, в котором должны быть отражены обязательства каждой страны перед

гражданами и международными партнерами. Узбекистан также поддерживает предложение Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша по проведению саммита по актуальным проблемам обеспечения продовольственной безопасности в условиях продолжающегося кризиса.

Не остался в стороне вопрос, касающийся глобального изменения климата на планете. Президент отметил, что каждая страна ощущает на себе разрушительное воздействие данного процесса, и, к сожалению, эти негативные изменения представляют серьезную угрозу и для устойчивого развития Центральной Азии. В очередной раз глава нашего государства обратил внимание на губительные последствия высыхания Аральского моря, в связи с чем регион стал эпицентром экологической катастрофы. В целях улучшения сложившейся ситуации ведется огромная работа по формированию нового ландшафта, лесных массивов и почвенного покрова на площади в два миллиона гектаров. По инициативе нашей республики создан Многопартнерский трастовый фонд ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья.

Исходя из существующей ситуации Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул предложение принять специальную резолюцию Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, а день

принятия этого важнейшего документа объявить Международным днем защиты и восстановления экологических систем. Данный шаг станет беспрецедентным в реализации обозначенных нашим государством задач по развитию региона и обеспечению его населения необходимыми для комфортной жизни условиями.

В последнее время Узбекистан реализует активную внешнюю политику. Главная ее цель - упрочение суверенитета, дальнейшее укрепление места и роли республики в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождение в число развитых демократических государств, создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства. В связи с этим большое значение имеет выстраивание плодотворной региональной политики. Так, Центральная Азия, преимуществами которой являются богатые энергетические и природные ресурсы, рост производства, высокий экспортный потенциал, демографическое благополучие, занимает выгодное геополитическое положение на всем Евразийском континенте. Стабильность региона - стратегически важный аспект сохранения мира и безопасности в глобальном масштабе.

Узбекистан всегда поддерживал, поддерживает и будет поддерживать принцип ООН о неделимости безопасности. В выступлении Президента Шавката Мирзиёева было уделено особое внимание и этому вопросу. Прозвучало предложение



Афганистан как часть Центральной Азии. Так, вопросы установления мира и стабильности в ИРА должны оставаться в центре внимания Организации Объединенных Наций. Только совместными усилиями и в тесном сотрудничестве можно воплотить в жизнь надежды афганского народа.

Президент Шавкат Мирзиёев особо подчеркнул, что важно действовать, руководствуясь принципом «От нестабильности и разрушений - к миру и созиданию». В связи с этим целесообразно создать при ООН постоянно действующий комитет, основной задачей которого должно стать содействие социально-экономическому развитию Афганистана. Эта значимая инициатива Узбекистана призвана укрепить международную институциональную основу и лечь в основу стратегии восстановления

ИРА. Оказывая социально-экономическую помощь, пробуждая у местного населения интерес к мирной жизни и прогрессу, будет способствовать установлению мира и взаимопонимания, сохранению неповторимой афганской культуры.

Миролобивая политика Узбекистана определенно нашла отражение в речи Президента Шавката Мирзиёева, выступление которого в очередной раз свидетельствовало о последовательном и взвешенном характере внешнеполитического курса республики. Учитывая, что приоритетом повестки дня очередной сессии Генассамблеи ООН значились вопросы безопасности, инициативы Узбекистана прозвучали в унисон. Можно быть уверенными в том, что они, несомненно, внесут значимый вклад в решение самых острых глобальных проблем современного мира

С ЧУВСТВОМ ОСОБОЙ ГОРДОСТИ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В этом контексте важно отметить, что наша молодежь в последнее время получает все больше возможностей для самореализации, превращения в жизнь креативных идей и инновационных решений. Меняется и совершенствуется законодательство, подписываются новые решения главы республики и правительства, проводятся различные мероприятия с целью всесторонней поддержки молодых узбекистанцев. Например, в августе состоялся Самаркандский форум по правам человека «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека». Президент выступил на форуме, отметив в своей речи, что принятие Конвенции о правах молодежи, инициированной Узбекистаном на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, будет иметь важное значение для обеспечения прав более двух миллиардов юношей и девушек во всем мире, послужит расширению многостороннего сотрудничества в целях просвещения, социальной поддержки молодого поколения, защиты его интересов и создания условий для самореализации.

Тогда в работе онлайн-форума в общей сложности приняли участие порядка 1000 человек. Это представители Организации Объединенных Наций, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, Содружества независимых государств, Африканского союза, дипломатического корпуса, молодежных, международных, региональных и национальных правозащитных организаций, институтов гражданского общества, ученые и эксперты. Примечательно и то, что депутаты Молодежного парламента при Законодательной палате Олий Мажлиса выступили с предложением дополнить проект Международной конвенции о правах молодежи девятью новыми

статьями, что было отражено в принятой Самаркандской резолюции «Молодежь 2020: глобальная солидарность, устойчивое развитие и права человека».

Также в выступлении главы нашего государства на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН подчеркивалось: в Узбекистане последовательно реализуются масштабные реформы, направленные на обеспечение подлинной независимости судебных органов и верховенства закона. Отрадно, что вместе с тем юноши и девушки непосредственно участвуют в законотворческом процессе. В этом плане можно говорить о том, что современный Узбекистан реализует совершенно новый подход к молодежной политике.

В качестве яркого примера хотелось бы привести совместную работу в каждом районе и городе нашей республики депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса (в Конституции они определены как субъекты, имеющие право законодательной инициативы) и членов Молодежного парламента при Законодательной палате. В результате этой слаженной деятельности молодежь может беспрепятственно содействовать в реализации избранного политического пути и целей Узбекистана.

Еще одним важным моментом, который привлек внимание соотечественников во время 75-й сессии Генассамблеи ООН, стал тот факт, что с самой высокой трибуны мира лидер страны Шавкат Мирзиёев говорил на государственном языке.

Не будет преувеличением сказать, что новый Узбекистан завоевывает мировое признание как страна с инновационными идеями и современными принципами государственности. Поэтому мы, молодежь, не жалеем сил и знаний для реализации справедливой политики, проводимой нашим Президентом!

ИНИЦИАТИВЫ ВО ИМЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Повышенный интерес международных экспертов вызвало известие о выступлении лидера Узбекистана. Для этого есть ряд конкретных причин. Известно, что впервые Президент Шавкат Мирзиёев выступил с данной высокой трибуны три года назад - на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи. Тогда лидером страны был выдвинут ряд важных инициатив, касающихся устойчивого, безопасного развития и восстановления экологии региона Центральной Азии. А также затронуты глобальные темы - просвещение, религиозная толерантность и права молодежи.

За истекший короткий период практически все инициативы, выдвинутые главой нашего государства, реализованы, что является беспрецедентным в международной практике. Так, 22 июня 2018 года на пленарном заседании ГА ООН принята резолюция «Укрепление регионального и международного сотрудничества в целях обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития в Центральноазиатском регионе», а 12 декабря того же года - специальная резолюция «Просвещение и религиозная толерантность», единогласно поддержанная всеми (!) членами ООН. Помимо этого, 27 ноября 2018-го в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке на специальном заседании высокого уровня с участием Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша состоялась презентация и запуск Многопартнерского трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья.

Сегодня обычной политической практикой стали регулярные консультативные встречи глав государств Центральной Азии, инициированные лидером Узбекистана. Слушая речь Президента Шавката Мирзиёева с трибуны ООН, трудно было поверить в то, что начавшиеся в Дохе переговоры по мирному урегулированию афганской конфронтации являются политической реальностью. Для искушенных международных экспертов и политологов эти факты говорят о многом, подчеркивая: глава Узбекистана выносит на трибуну ООН, с одной стороны, глубоко продуманные, рассчитанные на перспективу инициативы, а с другой - его инициативы несут сугубо прагматичный и реальный характер, являются реализуемыми на практике, конечно, при приложении должных усилий и настойчивости. Этим, как принято говорить, тонким политическим чутьем обладают единицы политических деятелей

мирового масштаба, которые благодаря особому дару могут соединить воедино текущие хаотичные события в системное будущее.

Поэтому к нынешнему выступлению главы Узбекистана было приковано особое внимание международных экспертов. И они не ошиблись в своих ожиданиях. Действительно, речь нашего Президента содержит большое число инициатив, которые заставляют посмотреть на проблемы современности совершенно с другого, неожиданного ракурса и переосмыслить происходящее вокруг по-новому.

Возьмем, к примеру, наиболее животрепещущий вопрос сегодняшнего дня - пандемии коронавируса. Президент Узбекистана поставил точный политический диагноз и предписал единственно верный рецепт избавления от этой опасной болезни. Даже развитые страны, за плечами которых столетия государственности, высокоорганизованный опыт общественно-государственного строительства, столкнувшись с пандемией, несколько растерялись.

Исходя из многовековой мудрости узбекского народа о том, что если беда общая, то и действовать надо сообща, Президент Шавкат Мирзиёев предложил мировому сообществу следующее: необходима корректная повестка дня организации лечения пандемии, принятие правильного политического протокола совместных действий государств в чрезвычайных ситуациях. Лидер страны предложил принять Международный кодекс о добровольных обязательствах государств в период пандемии. Этот документ должен отражать обязательства каждого государства перед своими гражданами и международными партнерами в экстраординарных случаях, вызванных глобальными эпидемиями.

Важные инициативы выдвинуты и в отношении будущего Центральной Азии, где, как единодушно отмечают международные эксперты, происходит стремительные перемены к налаживанию истинного партнерства, добротности и взаимовыгодного сотрудничества. Необходимо отметить, что этот процесс стал одним из реальных результатов инициативы главы Узбекистана по созданию атмосферы добрососедства в регионе ЦА. Новые инициативы, озвученные Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 75-й сессии ГА ООН, нацелены на прочное закрепление интеграционных процессов в Центральной Азии, придание им необратимого характера и вывода на более высокий по своим масштабам уровень. Этого можно добиться, по словам Президента, поставив стратегическую задачу - обеспечить

глубокую интеграцию нашего региона в глобальные экономические, транспортные и транзитные коридоры.

Предложенное руководителем Узбекистана генеральное направление совместных действий стран региона отвечает интересам всех его государств. И вот почему. Главным камнем преткновения на пути к международной кооперации, активной вовлеченности в глобальную сеть международных торгово-экономических операций является удаленность Центральной Азии от морских портов. А инициатива нашего Президента может в перспективе превратить этот объективный фактор в преимущество для ЦА. Создание разветвленной сети транспортных артерий по всем азимутам превратит регион в весомый транспортно-логистический хаб в центре Евразийского континента. А это в свою очередь повысит транзитную привлекательность Центральной Азии и может привести к глобальному перераспределению международных товаропотоков.

Конечно, этому должно предшествовать создание мощного центра генерации экспортных продуктов в самой Центральной Азии, что возможно только при установлении тесной экономической кооперации между государствами самого региона. Данный путь непростой, но имеются все предпосылки для его реализации, включая наличие в регионе огромных запасов минерально-сырьевых ресурсов, достаточного человеческого капитала, его открытость к инновациям и крепущая политическая стабильность.

Именно наукоукрепление последнего компонента направлена озвученная главой Узбекистана инициатива проведения Международной конференции, посвященной достигнутым результатам и перспективам взаимодействия в рамках регионального Совместного плана по реализации контртеррористической стратегии ООН. В совокупности с ожидаемыми положительными результатами от мирных переговоров между политическими силами Афганистана в Дохе это может открыть новые перспективы для всей Центральной Азии. Стабилизация ИРА и ее подключение в региональные экономические интеграционные процессы создадут возможность для реализации крупных инфраструктурных проектов, в том числе строительство железной дороги из Мазари-Шарифа к портам Индийского океана. Это приведет к снятию последнего сдерживающего фактора на пути к устойчивому развитию и росту благополучия не только Узбекистана, но и всей Центральной Азии.



СЧАСТЬЕ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ... В ЧЕМ ОНО?

Галина Фофонова,
Учитель специализированной общеобразовательной школы № 46 при ЦОИР «Прогресс» города Нукуса Республики Каракалпакстан.

В Узбекистане ведется системная работа, направленная на воспитание гармонично развитого молодого поколения, создание условий, необходимых для его вступления в самостоятельную жизнь.

В частности, реализуются пять важных инициатив, выдвинутые Президентом страны, включающие задачи по широкому привлечению молодежи к культуре, искусству, физическому воспитанию и спорту, а также повышение ее грамотности в информационных технологиях, пропаганду чтения, обеспечение занятости.

Когда мы говорим об этом, невольно вспоминаем слова великого просветителя Махмудходжи Бехуди: «Давайте своим детям те знания, которые пригодятся не только сегодня, но и в будущем».

Безусловно, основная задача сферы образования, миссия педагога заключается прежде всего в подготовке подрастающего поколения к будущему, в воспитании детей здоровыми и гармонично развитыми. Ведь им предстоит жить в еще более сложное время, когда конкуренция в условиях глобализации приобретает особенно острый характер.

Профессия учителя неизмеримо трудная: требует невероятной силы духа, творческого подхода в решении возникающих проблем и вопросов. И в то же время эта профессия гарантирует молодость души на долгие годы, заставляет быть всегда современным, несмотря на возраст в паспорте. Причина тому - общение с детьми. Ведь если ты учитель, недостаточно быть просто источником,

из которого ребенок будет черпать знания. Важно сделать все, чтобы он доверил тебе свое сердце, воспринял тебя, как родственную душу. Поэтому приходится работать над собой, чтобы разделять интересы учеников и быть с ними на одной волне, стараться совершенствовать навыки владения новыми технологиями, находить точки соприкосновения.

Учителю нужно быть тонким психологом, чтобы ненароком не ранить душу ребенка, не допустить, чтобы он замкнулся в себе. Зачастую педагогу приходится быть режиссером и артистом, чтобы воодушевить подопечных и превратить покорение вершин знаний не в каждодневную рутину, а в интересный творческий процесс. И, наконец, учитель - своего рода садовник, от таланта и мастерства которого зависит что он посеет в сердцах и умах детей и какие плоды эти ростки дадут в будущем. Особенно это касается, на мой взгляд, учителей-словесников.

Более двадцати лет преподаю русский язык и литературу в школе. Для меня важно, чтобы ребята не просто научились писать и говорить. Хочется, чтобы они могли сопереживать героям прочитанных книг, примеряя нравственные приоритеты известных литературных персонажей к современным реалиям.

Уроки-суды, инсценировки, работа в исследовательских группах, когда ученики становятся биографами, экспертами, адвокатами, стали привычными в моей практике, потому что позволяют окунуться в текст изучаемых произведений и развивать критическое мышление, умение анализировать и делать выводы.

Часто с ребятами обсуждаем то или иное литературное произведение. В ходе урока используем метод шести шляп мышления, позволяющий с разных сторон оценить поступки героев, проанализировать текст и подметить мельчайшие детали. Порой поражает, как дети умеют рассуждать, тонко чувствовать чужие ощущения и эмоции.

Хочется отметить, что проведение внеклассных мероприятий вызывает у учеников естественное желание узнать как можно больше нового, повышает

вебинарах, а также организация творческих вечеров и выполнение проектных работ при подготовке к урокам - все это вызывает стремление учиться и совершенствовать свои знания и умения, становится ступенькой к новым горизонтам.

«Ученик, который учится без желания, - это птица без крыльев» - так сказал в свое время персидский мыслитель и поэт Саади. И как же актуально звучат эти слова в наше время! Очень хотелось

тогда, когда его ученики становятся личностями, выбравшими свой жизненный путь, целеустремленными, талантливыми, признанными другими людьми. А если учитель не просто наставник, но и пример для подражания, друг, советчик и помощник в дальнейшей судьбе, это - величайшее достижение!

Как приятно наблюдать за реализацией реформ в нашей стране, которые затрагивают все звенья образования. Несомненно, это является практическим отражением истинной заботы, проявляемой о светлом будущем молодого поколения.

Президент Узбекистана еще в 2018 году инициировал масштабные реформы в сфере народного образования и поставил задачу повысить статус учителя в обществе. Принят ряд важных постановлений и Указов главы государства по совершенствованию отрасли.

В настоящее время мотивирование преподавателей весьма актуально, поскольку это поможет улучшить качество образования. За последние три года размер заработной платы увеличен в 2,5 раза. Учителям, работающим в отдаленных районах, выплачивают надбавку до 50 процентов. Это помогло привлечь большое количество специалистов в школы. Еще одним плюсом является полная выплата пенсий (раньше платили лишь половину).

Также новшеством стало денежное поощрение педагогов. Учителям, которые подготовили призеров региональных, республиканских и международных предметных олимпиад, будут выплачивать единовременные денежные премии от 5 до 50 МРЗП. А тех, кто внес весомый вклад в развитие образования или получил государственные награды, обеспечат льготными путевками в оздоровительные санатории.

Как однажды подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев: «Мы видим в наших учителях, самоотверженных директорах школ, ветеранах сферы опору и надежду страны. Мы и далее не будем жалеть средств и возможностей ради развития школьной системы. Судьба будущего поколения, судьба всей нашей нации, народа, государства зависит от наших уважаемых учителей».

Необходимо отметить, все эти достижения стали возможными благодаря активному претворению в жизнь положений Конституции нашей страны.

«Сегодня все наши практические дела и устремления направлены на то, чтобы профессия учителя стала в Узбекистане самой престижной и почитаемой. На достижение этой благородной цели наше государство и общество направят все необходимые средства и ресурсы».

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

Из праздничного поздравления учителям и наставникам Узбекистана 2019 года.



Ребята с удовольствием перевоплощаются в образы литературных героев. Для них оживает эпоха того времени, они учатся говорить так, как высказывал бы свое мнение тот или иной персонаж. Таким образом ученики развивают речь, учатся общаться. Главное, пытаются рассуждать, спорить, сравнивать, отстаивать свою точку зрения и извлекать для себя какие-то уроки, что, надеюсь, поможет им в жизни.

активность на уроках, желание проявить себя. Связано это, на мой взгляд, с тем, что именно в ходе участия во внеурочных мероприятиях у учащихся проявляется ситуация успеха, которая проецируется и на основной процесс обучения, становится стимулом развития уверенности в себе и своих способностях, повышает мотивацию к учебе.

Участие в конкурсах, олимпиадах,

бы, что мои ученики были окрылены этим желанием познания. Ведь настоящая радость для учителя - успехи его воспитанников. А проработав столько лет в школе, понимаешь, что это стало смыслом жизни.

А какую радость и удовлетворение испытывает педагог, когда лицезреет плоды своего труда, стараний, веры, любви к тому, что он делает. Это происходит

Агросектор

ПОТЕНЦИАЛ ДЛЯ РОСТА И СОЗДАНИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Среди отраслей национальной экономики с большим потенциалом для роста и создания рабочих мест наравне с туризмом, текстильной, химической промышленностью сельское хозяйство является одним из основных секторов, на который приходится почти треть валового внутреннего продукта. Для реализации краткосрочных и долгосрочных реформ Стратегией развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020-2030 годы предусмотрено обеспечение продовольственной безопасности и улучшение потребительского рациона, производство пищевой продукции в должном количестве.

мировой опыт только на пользу. А понятия «семейное фермерство», «вертикальное земледелие», «агрогидропоника» и «аэропоника» - сегодня уже реальность.

Предприниматель из города Зарафшана Навоийской области Акбар Журакулов, владеющий крупным по меркам Кызылкумской зоны семейным бизнесом в сфере животноводства, задался вопросом: как в условиях маловодья на небольшой территории вырастить полезную и вкусную замену комбикорму, при этом сэкономив водные ресурсы? Помогла апробированная в других регионах республики практика культивирования гидропонных кормов для скота как экологически чистой альтернативы комбинированной еде для животных.

Проект не из дешевых (1 млрд 365 млн сумов), но стоит того. Как рассказал предприниматель, из одного килограмма зерна получают от 4,5 до 8 кг зеленой массы, богатой макро- и микроэлементами, витаминами. После такого питательного и калорийного корма количество производимого коровами молока увеличивается до 30 процентов.

В условиях рационального использования земельных и водных ресурсов местное орождение и садоводство служит обеспечению продовольственной безопасности, увеличению

производства сельскохозяйственной продукции и соответственно объемов экспорта.

В рамках исполнения постановления Кабинета Министров о мерах по эффективному использованию земель дехканских хозяйств и приусадебных участков населения, системной организации работы по посеву и увеличению объемов выращивания продукции, а также на основе принципа «Одна махалла - одна продукция» с начала этого года в 1203 домохозяйствах на площади 15,1 гектара на собственные средства и льготные кредиты возведены компактные теплицы. Всего огородничеством под пленкой на личных приусадебных участках суммарной площадью 11,5 тысячи га занято свыше 136 тысяч жителей области.

В настоящее время на 7 тысячах гектаров ведутся работы по закладке августовского лука, чеснока, а также овощных культур - моркови, свеклы, зелени - методом «туксонности». Показательно: из 653 тысяч тонн фруктов и овощей, выращиваемых в Навоийской области, 492 тысячи тонн приходится на население и дехканские хозяйства, оставшаяся часть продовольствия - другие сельскохозяйственные предприятия, включая фермеров.

Как показывает практика, ныне культура орождения хорошо развита в ряде махаллель Карманинского и Хатыринского районов, а также в некоторых

сходах граждан Кызылтепинского и Навбахорского районов. Опыт образцовых владельцев приусадебных участков получил широкое распространение.

- В период пандемии особое внимание уделяется домохозяйствам, нуждающимся в помощи по организации посадки сельскохозяйственных культур на приусадебных участках, - комментирует начальник управления сельского хозяйства Алишер Рашидов. - За приусадебными участками более чем 28 тысяч жителей, которым была необходима практическая помощь в подготовке земель и посадке, закрепили 1631 фермерское хозяйство. В частности, подготовлено 1,7 тысячи гектаров пашни, оказано содействие в посеве на одной тысяче гектаров сельхозгодий. Из средств резервного фонда местного бюджета более чем двум тысячам малообеспеченных семей выделено 172,5 миллиона сумов. Для них бесплатно приобретено 12,8 тысячи саженцев плодовых деревьев, 176 тысяч овощных культур и 12 тонн семеноводческой продукции.

За минувший период этого года хозяйствами всех категорий произведено 324,1 тысячи тонн овощей и фруктов, что на 51 процент больше по сравнению с аналогичным периодом 2019-го. Свыше 26 тысяч тонн данной продукции стоимостью свыше 15 миллионов долларов экспортировано более чем в 10 стран мира.

Согласно апрельскому постановлению правительства республики 42 махаллели области специализируются на выращивании сельскохозяйственных культур по принципу «Одна махалла - одна продукция». При этом для Карманинского и Хатыринского районов, на которые приходится 47 процентов земельных угодий приусадебных участков области, разработаны отдельные планы действий. В нынешнем году в Карманинском районе построено 350 теплиц, в Хатыринском - 272. К концу года ожидается, что их общее число достигнет 900.

В 2020 году в 25 махаллель Карманинского района и 27 - Хатыринского в соответствии с задачами по обеспечению населения в регионах с тяжелыми

условиями водоснабжения ведется бурение малых подземных колодцев. Также планируется эффективно задействовать 5 тысяч гектаров земли для закладки в ноябре-декабре овощей методом «туксонности» под урожай 2021 года.

В этом году для обеспечения спроса населения области на рис для Навои и Зарафшана, а также Тамдынского, Учкундуского и Карманинского районов на территории Республики Каракалпакстан выделена тысяча гектаров для посева зерновой культуры. В целях дальнейшего улучшения обеспечения населения городов и отдаленных степных территорий области для Навои и Зарафшана в Карманинском районе выделено соответственно 200 и 100 га под выращивание овощей, бахчевых и бобовых культур.

Размещение на земельных участках высокоурожайных сельскохозяйственных культур, поставка качественных семян и рассады, обработка почвы, минеральные удобрения осуществляются в прямом сотрудничестве с заказчиком - ООО «Томорка хизмати». Финансовую поддержку деятельности этих предприятий оказывает Фонд поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель при Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана.

Как сообщили в региональном Совете, с начала этого года пять обслуживающих организаций приобрели на средства фонда шесть тракторов и мини-тракторов, 20 мотокультиваторов, один грузовик, 12 сельскохозяйственных агрегатов и 62 средства для химической обработки. В настоящее время в распоряжении ООО «Томорка хизмати» региона пять холодильных хранилищ мощностью 400 тонн в год. Следует отметить, что всего в области для хранения сельхозпродукции есть возможности у 110 субъектов емкости 33,3 тысячи тонн холодильных и обычных складов. В 2020 году планируется организовать 14 новых холодильных хранилищ вместимостью 7 тысяч тонн. Вместе с этим специалисты указывают на нехватку помещений в Канимехском и Хатыринском районах для хранения соответственно 57 и 50 процентов продукции, накапливаемой для резерва, а в Тамдынском районе их вовсе нет.

ООО «Томорка хизмати» содействует населению в обеспечении широкого спектра сельхозработ: от подготовки

земли к пахоте, доставки семян и саженцев, а также домашней живности до строительства теплиц из легких конструкций и даже экспорта выращенной продукции. К примеру, в этом году возведено 466 домашних оранжерей. Ширится и география внешних поставок. Так, нурагинское обслуживающее предприятие экспортировало яблоки и лук, смежники из Хатыринского района - маш, изюм, хурму, кунжут, нут и виноград в Казахстан, Саудовскую Аравию, Грузию, Турцию, Иран, Ирак и Азербайджан.

Краткосрочную перспективу развития региональной отрасли сельскохозяйственного производства в профильном управлении определяют исходя из задач, обозначенных постановлением Президента «О дополнительных мерах по специализации регионов республики на производстве сельскохозяйственной продукции» от 11 мая нынешнего года. Это позволит увеличить производство конкурентоспособной продукции, отвечающей требованиям внутреннего и внешнего рынков, путем специализации территорий районов на садоводстве, виноградарстве, овощеводстве, картофелеводстве и производстве другой продовольственной продукции с учетом их почвенно-климатических условий.

В соответствии с «дорожной картой» в 2020-2022 годах будет специализирована 31 из 63 территорий районов области. Согласно постановлению главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию плодородия и виноградарства, созданию в отрасли цепочки добавленной стоимости» от 11 декабря 2019 года будет организовано семь агрокластеров, в которые объединятся 105 фермерских хозяйств.

Ожидается, что из урожая этого года будет произведено 17 913 тонн сельхозпродукции, из которых 5877 тонн - на внутреннее потребление, 7476 тонн - на экспорт и 4560 - на переработку. Кстати, технологические мощности местных агрокластеров рассчитаны на переработку 20 200 тонн овощей и фруктов. До конца года их увеличат еще на 4500 тонн за счет реализации трех инвестиционных проектов. Еще пять инициаторов планируют организовать на 363 гектарах новые виноградные плантации, привлечь собственные средства и банковские кредиты и создать около 100 рабочих мест.

Навоийская область.

Реклама

«MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

«MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ шу ҳақда огоҳлантирадики, ичимлик суви тармоғида профилактика ишлари олиб борилиши муносабати билан 05.10.2020 йил соат 09:00 дан 23:00 гача «Тошкент шаҳар сув таъминоти» МЧЖ (Сувсоз) 1-Халқа сув ўтказгичи ТХАЙ кўчасининг Меҳнат кўчасидан «Тошкент-Москва» темир йўли кесиб ўтиш жойигача бўлган қисмида Д-1200 мм сув ўтказгичи ўчиради. Мана шу вақт оралиғида «MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ томонидан хизмат кўрсатиладиган Тошкент тумани қисмида сув босими пасайиши мумкин. Шунингдек, куйидаги маҳаллаларда ичимлик суви келиши тўхташи ёки вақтинча узилиши мумкин:

- | | | |
|--|---|---|
| 1. «Қизгалдоқ» ҚФЙ:
- «Бунёдкор» МФЙ;
- «Богизилол» МФЙ;
- «Эъзоз» МФЙ;
- «Захарик» МФЙ;
- «Қизгалдоқ» МФЙ;
- «Навоий» МФЙ;
- «Файзобод» МФЙ. | 2. «Кўксарай» ҚФЙ:
- «Зарбдор» МФЙ;
- «Қорабурик» МФЙ;
- «Беруний» МФЙ. | - «Мажнунтол» МФЙ;
- «Заргар» МФЙ. |
| 3. «Масалбой» ҚФЙ:
- «Соҳибкор» МФЙ;
- «Нурхаёт» МФЙ;
- «Хиёбон» МФЙ. | 4. «Келес» ШФЙ:
- «Оздлик» МФЙ;
- «Оқибат» МФЙ;
- «Ободлик» МФЙ;
- «Хувайдо» МФЙ;
- «Ифтихор» МФЙ. | 4. ГСГ «Келес»:
- МСГ «Оздлик»;
- МСГ «Оқибат»;
- МСГ «Ободлик»;
- МСГ «Хувайдо»;
- МСГ «Ифтихор». |

Сув таъминоти бўйича барча саволлар билан куйидаги телефон рақамлари орқали мурожаат қилишингиз мумкин:
(+998 78) 129-03-33 - диспетчер хизмати (туну кун);
(+998 97) 701-08-54 - бош муҳандис.

«MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ ЭЪЛОН ҚИЛАДИ

«MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ шу ҳақда огоҳлантирадики, ичимлик суви тармоғида профилактика ишлари олиб борилиши муносабати билан 29.09.2020 йил соат 09:00 дан 30.09.2020 йил соат 13:00 гача «Тошкент шаҳар сув таъминоти» МЧЖ Талипов ва Кумарик кўчаларида Аэропорт халқасидан Чоштепа кўчасигача бўлган қисмида Д-1200 мм сувўтказгичи ўчиради. Мана шу вақт оралиғида «MUSAFFO OBI HAYOT» МЧЖ томонидан хизмат кўрсатиладиган Зангиота тумани қисмида сув босими пасайиши мумкин. Шунингдек, куйидаги маҳаллаларда ичимлик суви келиши тўхташи ёки вақтинча узилиши мумкин:

1. «Ўзгариш» ҚФЙ:
- «Юқори Дархон» МФЙ;
- «Паст Дархон» МФЙ;
- «Беларик» МФЙ.

Сув таъминоти бўйича барча саволлар билан куйидаги телефон рақамлари орқали мурожаат қилишингиз мумкин:
(+998 78) 129-03-33 - диспетчер хизмати (туну кун);
(+998 97) 701-08-54 - бош муҳандис.

ООО «МУСАФФО ОБИ ХАЁТ» СООБЩАЕТ

ООО «МУСАФФО ОБИ ХАЁТ» ставит в известность, что 5.10.2020 года в период с 9.00 до 23.00 ООО «Тошкент шаҳар сув таъминоти» (Сувсоз) будет производить отключение 1-го Кольцевого водовода Д-1200 мм по ул. ТКАД на участке от ул. Меҳнат до железнодорожного переезда «Тошкент-Москва» в связи с проведением профилактических работ на водоводе. В этот период в части Ташкентского района, обслуживаемого ООО «МУСАФФО ОБИ ХАЁТ», возможны понижение давления, перебои водоснабжения или полное отсутствие воды в следующих махаллах:

- | | | |
|--|---|---------------------------------------|
| 1. ССГ «Кизгалдоқ»:
- МСГ «Бунёдкор»;
- МСГ «Богизилол»;
- МСГ «Эъзоз»;
- МСГ «Захарик»;
- МСГ «Қизгалдоқ»;
- МСГ «Навоий»;
- МСГ «Файзобод». | 2. ССГ «Кўксарай»:
- МСГ «Зарбдор»;
- МСГ «Қорабурик»;
- МСГ «Беруний». | - МСГ «Мажнунтол»;
- МСГ «Заргар». |
| 3. ССГ «Масалбой»:
- МСГ «Соҳибкор»;
- МСГ «Нурхаёт»;
- МСГ «Хиёбон». | 4. ГСГ «Келес»:
- МСГ «Оздлик»;
- МСГ «Оқибат»;
- МСГ «Ободлик»;
- МСГ «Хувайдо»;
- МСГ «Ифтихор». | |

По всем вопросам, касающимся водоснабжения, обращаться по телефонам: (+998 78) 129-03-33 - диспетчерская служба (круглосуточно); (+998 97) 701-08-54 - главный инженер.

ООО «МУСАФФО ОБИ ХАЁТ» СООБЩАЕТ

ООО «МУСАФФО ОБИ ХАЁТ» ставит в известность, что в период с 9.00 29.09.2020 до 13.00 30.09.2020 года ООО «Тошкент шаҳар сув таъминоти» будет производить отключение водовода Д-1200 мм по ул. Талипов и Кумарик на участке от круга Аэропорт до ул. Чоштепа в связи с проведением профилактических работ на водоводе. В этот период в части Зангиатинского района, обслуживаемого ООО «Мусаффо оби хаёт», возможны понижение давления, перебои водоснабжения или полное отсутствие воды в следующих махаллах:

1. ССГ «Ўзгариш»:
- МСГ «Юқори Дархон»;
- МСГ «Паст Дархон»;
- МСГ «Беларик».

По всем вопросам, касающимся водоснабжения, обращаться по телефонам: (+998 78) 129-03-33 - диспетчерская служба (круглосуточно); (+998 97) 701-08-54 - главный инженер.

ИТОГИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

По итогам международных тендерных торгов МТТ № FFP/СВ/20/01 UZ «Закупка микронутриентов для обогащения пищевой продукции» в рамках Программы обогащения пищевой продукции, объявленных 22 июля 2020 года в СМИ и на специальном информационном портале www.xarid.uz: - по лоту № 1 «Закупка витаминно-минеральной добавки к муке/Премикс для обогащения муки» определен победитель тендерных торгов и присужден контракт компании SternVitamin GmbH & Co.KG (Германия). Резервным поставщиком определена компания Muhlenchemie GmbH & Co.KG (Германия); - по лоту № 2 «Закупка калия йодида марки «FCC» для добавки к пищевой соли» принято решение о проведении повторной закупки.

